



## 举手之劳,救人一命

### 看到一辆电动车倒在龙脖子路上

# 已经骑走一公里的盛先生 想想不放心又回来搜救

10月31日晚上9点左右,市民李先生骑电动车经过紫金山龙脖子路,在下坡急拐弯处,因为速度太快,刹车不及,一头撞向右侧的水泥墩。电动车倒在路外,人飞向路外的斜坡,滚出去七八米远,撞上一棵树,痛得爬不起来。10多分钟后,市民盛先生骑车从此经过,看到路上躺着一辆电动车,他骑过去一公里了,想想不对头,掉转头,回头搜救,找到满脸是血的李先生……

□现代快报记者 赵守诚 文/摄



及时出手相救的盛先生



急救人员赶到现场

## 被救者 摔下草坡痛得爬不起来

李先生今年35岁,住在玄武区孝陵卫附近。当天晚上,他骑着电动车从龙脖子路回家。深秋时节,郊外寒气动,李先生穿着长袖棉毛衫,戴着皮手套,骑着电动车,从高高的坡顶向东南方向的坡底冲了下来。在琵琶湖边一个急拐弯处,由于

速度太快,他来不及刹车,“砰”的一声,电动车一头撞在路边一个水泥墩上,车倒在地上,人飞了出去。路外草坡较陡,滚出去七八米远,被一棵树挡了一下,才仰面朝天地躺在地上。李先生摔伤后,头昏沉沉的,痛得爬不起来,只能高一声

低一声地呻吟。他的鼻子、嘴巴都流了血,一条裤腿几乎全被撕破,光腿裸露在外。龙脖子路地处郊外,夜晚车辆稀少,很少有行人经过。时间一分一秒地过去,夜越来越深,李先生躺在坡下,血不停地在流,寒气逼人,情形十分危急。

## 救人者 不放心,掉转头去搜救

再说市民盛先生当晚骑摩托车回家,与李先生一样,他从龙脖子路高坡向东南方向冲了下来。由于坡度较陡,在急拐弯处,借着车头灯光,他隐约看到靠近路边水泥墩的路面上,倒着一辆电动车。由于光线昏暗,速度较快,他也没来得及细看,只是瞄了一眼,就一晃而过,骑下坡了。

盛先生拐弯向东骑行一公里左右,到了中山植物园门口时,他想想不对头,“更深半夜的,下坡马路上怎么会倒着一

辆电动车,骑车人到哪儿去了,会不会摔到斜坡下面了呢?”他越想越不安,立即掉转头,骑回到现场。龙脖子路段冷清清的,几乎没有车辆经过。盛先生停好摩托车,发现电动车边的水泥墩有撞击的痕迹,又听到坡下传来微弱的呼救声,“救救我,快救救我。”

盛先生不敢迟疑,顺着发出声音的方向走过去,发现坡下躺着一个人,满脸是血,衣服都撕破了。盛先生立即拨打电话报警。10分钟后交警一大队

民警和120急救车就赶到了。盛先生与众人一起,将李先生用担架抬上马路,用急救车送到鼓楼医院。医生诊断,他身上多处软组织挫伤,颅内损伤,需要留院观察。

民警在受伤男子身上发现一张身份证。由于李先生头脑昏沉,报不出家里电话,民警翻查他的手机通讯录,试着拨打一个电话,接听者是李先生的同学。民警让对方赶紧通知李先生家人赶到医院。

(周先生线索费60元)

记者询问盛先生的全名和电话,他低调地摆摆手婉拒,“这是我应该做的,真的不需要表扬我。”他帮忙将伤者抬上急救车,就骑上摩托车离开了。



## 失手之痛,悔恨一生

# 因为几句口角,17岁少年打死同事

### 童年时和父母很少交流,父亲偶尔会打他,这可能给他留下了心理阴影

“我会被判多久?”说出这句话,眼泪顺着李冬冬的脸颊落下。他还是个孩子,不过却已犯下难以挽回的错误。今年10月的一个晚上,他在建邺区一家公司里实习,因为一点口角,一时冲动将对方拳打脚踢一顿,他本以为这只是个小教训,却失手打死了同事。

“死在你手下的,他只比你大一岁,也是一条活生生的人命。”面对检察官的提审,年轻的李冬冬沉默不语。

□现代快报记者 刘旌  
通讯员 建真

李冬冬,17岁,南京一所职业中专的学生,在建邺区的一家公司里实习。

打心底里,李冬冬并不想在这里工作,因为这样一来,每周他只有一天可以休息。不过,父母坚持让他在课余多学点东西,他也只能勉为其难地做下去。

今年10月的一个晚上,他在公司里加班,当时正在用水管冲洗地面。同事王春经过,一不小心踩到了水管,两人随之吵了起来。李冬冬气得够呛,争吵之后决定教训他一顿,“我真没想到他竟然死了。”直到自己被逮捕,李冬冬都无法相信,自己的那几下子会致命。

可根据事发地附近摄像头拍下的画面,他动手时间有七分

钟,每一招打得都很重:先用手对着王春的脸猛抽了几下,又捡起身边的木棒对着对方猛捶。被打时,王春不知何因,始终没有还手,就这样,他几乎毫无保护地被李冬冬连续暴打,直到王春倒在了椅子上,可李冬冬竟以为他是装死,再一次殴打。

直到王春倒在了地上,李冬冬又狠狠踩了几脚后,低下身来,看了王春几眼,然后离开现场。几分钟后,他带着公司其他人过来,此时的王春已完全不能动弹,虽然送到医院抢救,但由于受伤过重,还是离开了人世。

10月底,李冬冬因为涉嫌故意伤害罪被建邺检方批捕。

看完他打人的视频,会让人觉得他和王春之间一定有着深

仇大恨,否则不会每一招都打得那么重。“其实我跟王春并不熟,我连他多大年纪都不知道。”李冬冬说,平时工作中,他跟王春的接触也不多,私底下两人也不怎么多说话。“我也不知道当时为什么会那么冲动。我真的没想到会把他打得那么重。”

“他说自己在童年时,父母一直忙于工作,很少和他交流,父亲偶尔还会打他。”处理此案的检察官认为,这段经历可能对李冬冬的心理造成了不小的影响,加上他年纪较小,心智不够成熟,不能理智地处理人际间的小冲突,无法宽容地对待他人,才会那么冲动,他的行为在一定程度上可认定为激情犯罪。”

(文中人物系化名)



凡人好事 温暖这座城市  
报名热线: 87777 爆料信箱: dsq@163.com

## 警察蹲点守候 反遭假警察盘问

快报讯(通讯员 徐涛 鲁斌山 记者 田雪亭)10月30日晚上,根据线索,秦淮公安分局双塘派出所刑侦副所长梁辰带领办案民警身着便衣,来到位于江宁区天元路瑞枫名苑小区的一处住房,蹲点守候一名吸毒、介绍卖淫的嫌疑人。民警敲了半天门无人应答,突然,一名男子带着两名物业保安走了过来,“我是警察,你们是干什么的?鬼鬼祟祟,肯定不是好人!”男子一边说,一边让便衣民警赶紧离开,否则就将他们带到派出所去。

“既然你是警察,那你是哪个单位的?请把警官证拿给我看看。”见突然出现了“民警”,便衣民警当即要求对方出示证件,这下,那名男子慌了神,答不出来。随后,两名民警掏出警官证,亮明身份后将三人带到了派出所。

经讯问,该男子根本不是警察,而是嫌疑人梁某的朋友李某。原来,梁某就在家中,刚才听到有人敲门,一看来人不认识,便死活没开门。随后他又拨打了楼下早已被他收买的保安电话,得知有两人还在现场守候后,警觉性很高的他为了确认楼下守候人员的身份,便打电话喊其朋友李某过来看看动静。可谁曾想,李某喊上两名保安,上来就冒充警察,对两名真警察盘问。

经审查,李某是梁某吸毒的“粉友”,同样具有吸毒和介绍卖淫等违法事实。目前,嫌疑人梁某已被刑拘,李某则被行政拘留。

## 小伙屡盗自行车 只为换10元去网吧

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 江公宣)南京江宁警方近期抓获一频频盗窃自行车的小伙子,审查之下,他的动机令人瞠目,原来他偷一辆车只卖10块钱,正好够去网吧玩一天。

今年28岁的小威是安徽蚌埠人,中专毕业后,他就开始了打工的生活。2008年小威来到江宁一家单位上班,因为嫌单位的工资待遇不高便于今年7月离职了。可是离职后的日子不是那么快活,一边要支付着租住的房费,一边还要生活玩乐,眼看自己的积蓄就要花光了,小威开始节衣缩食,后来干脆退了房子搬到了网吧住,每天的开销只要十几元。

不过,这样的日子也没过几天,他身上的钱就花光了。怎么办?小威“急中生智”想到了一个快捷解决方法——偷!于是,从今年9月开始,小威就独自一人带着扳子和砖头四处进行盗窃,他的作案目标是自行车。第一次轻松得手后,小威用赃车在附近废旧店换得了10元钱。虽然只有10元钱,但小威很满足,他立即跑到附近的网吧进行了“日光消费”。

目前,小威已被警方依法行政拘留十日。

## 手刹没拉紧 “无人车”滑下斜坡

快报讯(见习记者 方舒)昨天上午,地铁大厦北侧斜坡上停的一辆汽车手刹松动,滑到马路中央,影响了道路通畅。

吉兆营路在地铁大厦北侧的路段有一个斜坡,一辆轿车违规停在了大厦出入口。路边奶茶店的店主说:“车是9点半停的,车主走后不久,车就慢慢往路中央滑了,路上人来车往的,还有小孩在玩。我一看不对劲,就赶紧找石头。”他把石头垫在轿车左前轮,轿车终于停止了滑动。报警后,一位交警赶到现场,通过车牌号联系到车主,让车主把车开走。

一位老司机说,手动挡汽车尽量不要停在斜坡上,“如果必须停在斜坡,一定要拉紧手刹,挂一档。最好车轮下面再垫上三角木块。”需要注意的是,挂挡后重新启动时,切记要踩下离合器。